Муниципальный контроль: в приоритете – профилактика 

Напомним,   цель муниципального контроля – не допустить нарушений обязательных требований. Должностные лица стараются убедить контролируемые организации и физических лиц, ИП добросовестно выполнять требования законодательства. Что такое муниципальный контроль см https://kamensk-uralskiy.ru/news/novosti_administracii/22360-chto-takoe-municipalnyy-kontrol.html

Профилактический визит не является проверкой, напоминают специалисты отдела экономической политики администрации Каменск-Уральского городского округа. Цель профвизита — предупреждение и недопущение противоправного поведения подотчетного лица. Мероприятие осуществляет превентивную функцию и дает возможность вовремя устранить имеющиеся нарушения и избежать наказания. 
Задача проверяющих состоит в том, чтобы объяснить и разъяснить, а не наказать. Мероприятие проходит очно в виде беседы по месту работы проверяемого лица. Еще один вариант его проведения, который очень популярен, — использование онлайн-конференции.

Как правило, компания или коммерсант вправе отказаться от профвизита. Для этого нужно уведомить контрольно-надзорный орган не позднее, чем за 3 рабочих дня до мероприятия (ч. 5, 6 ст. 52 закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ).

Однако до 2030 года на определенных основаниях могут проводиться профилактические визиты, от которых отказаться нельзя. Таким основанием является поручение Президента или председателя кабмина (п. 11(5) постановления Правительства от 10.03.2022 № 336).

Отказаться от проведения этой процедуры не смогут также государственные и муниципальные детские сады, начальные и средние школы, если их объекты контроля имеют категорию чрезвычайно высокого и высокого риска (п. 11(4) постановления Правительства от 10.03.2022 № 336).

